
Marti, 4 martie, intre orele 11.00 - 13.00 la Ministerul Mediului a avut loc protestul grupului civic "aici a fost o padure / aici ar 
putea fi o padure"

Grupul respectiv, format din cetățeni ai sectorului 3, atrage atenția asupra interpretării abuzive a legislației de mediu, de către 
Ministerului Mediului.
Ministerul Mediului a refuzat să aplice art. 140 din noul cod silvic promulgat pe 11 ianuarie 2025, deși Dnul Fechet, ministrul 
mediului știa ca acest articol e creat special pentru cazurile de tipul terenului retrocedat din parcul IOR. dezbaterea din 
comisia de mediu privind noul cod silvic. Ministerul a argumentat împotriva aplicării noii legislații folosindu-se de un articol 
din legea 24/2007 care spune că terenurile din categoria de folosință curți-construcții nu pot fi inventariate ca spații verzi 
decât după ce ar fi expropriate. 
Acest articol e cât se poate de dubios formulat, pentru că absolut orice parcelă din București e cadastral încadrată în categoria 
de folosință curți-construcții. Inclusiv parcul Herastrau e curți-construcții. 
Destinația unui teren nu e dată de încadrarea lui cadastrală ci e dată doar de reglementarea lor urbanistică, care apare în PUZ-
uri sau PUG-uri nu de categoria de folosință care apare în cadastru. 
Se pare ca biroul juridic al ministerului mediului nu cunoaște acest lucru. 
În același timp există alte articole de lege inclusiv OUG 114/2007 care spune ca nu ai voie sa schimbi destinația unui teren 
amenajat ca spațiu verde indiferent de regimul juridic al acestora. 
Iar cele 12 ha de teren retrocedat din parcul IOR în 2005 au fost amenajate ca parc. 
Mai e și OUG 195 ar 90 care obligă instituțiile să sigure 26 mp de spațiu verde pe cap de locuitor iar în prezent sunt sub 10 in 
capitală.
Iată doar trei articole de lege care protejează copacii și oamenii și există unul singur, dubios formulat oricum, care protejează 
mafia imobiliară.
Așadar ai din ce alege dacă vrei să susții o dezvoltare urbana care sprijină o viață sănătoasă în acest oraș sufocat de poluare. 
De ce nu o fac? 
De ce instituțiile, inclusiv ministerul mediului și garda de mediu, preiau narativul mafiei imobiliare și nu caută acele legi care 
protejează spațiile verzi?

La ora 11.30 câteva membre ale grupului civic au intrat în audiență unde au fost prezenți secretarul de stat Dnul Romeo Paul 
Barbur, Gheorghe Gheorghiță, inspector la direcția păduri și Andrei Ionel, inspector al Gărzii Forestiere. Cel din urmă a spus ca 
a sesizat deja parchetul în legătură cu tăierile de arbori desfășurate după 11 ianuarie. Dar că rămâne la latitudinea parchetului 
interpretarea legii. Iar Dnul Barbur ne-a asigurat că va încerca urgentarea procesului deschis de Garda Forestieră. Rămâne să 
aflăm numărul dosarului și să ne prezentăm cu un protest și în ziua desfășurării procesului. 
Urmează de asemenea să ținem legătura cu cabinetul ministrului și să reintrăm în audiență în viitorul apropiat și după ce se 
vor reconsulta cu biroul lor juridic.

Reamintim că 12 ha de parc IOR au fost complet distruse prin defrisare, incendiere și otravirea copacilor. Făptașii nu au fost 
nici opriți, nici trași la raspundere.
Membrii grupului civic cer marirea amenzilor pentru taierile ilegale ale copacilor și interpretarea corectă a legii, în favoarea 
interesului public și nu a intereselor obscure.

Contextul actual este că în ultimii 4 ani, în Romania s-au inregistrat pierderi de 24 miliarde de euro și 120.000 morti din cauza 
poluării. 
Aceasta cifră e de aproximativ de 11 ori mai mare decât numarul de civili morți în războiul din Ucraina, in 4 ani: 10.584. 
Desigur, comparația e tristă și nefastă, însă cum instituțiile statului funcționează și după calcule bugetare plătite din taxele și 
impozitele locuitorilor această comparație ar trebui să conteze. 
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